



Vydává: Sdružení pro Krompach z.s. ve spolupráci s obcí Krompach a místními obyvateli a chalupáři jako občasník
únor 2025

www.spk-krompach.wbs.cz

vydáno v Krompachu 31.01.2025

ZPRÁVY Z OBCE

Na slovo se starostkou

Vážení spoluobčané, chataři a chalupáři, nový rok se rozběhl v plném tempu a leden byl převážně ve znamení administrativních činností. Věnovali jsme se zejména dokončení a dořešení záležitostí z loňského roku, zejména majetkoprávními otázkám týkajícím se dělení pozemků a stále neuzavřené revizi katastru nemovitostí. Úspěšně jsme dokončili projekt kanalizace v centru naší obce a získali kolaudaci, nyní zbývá dokončit vyúčtování dotací a zrealizovat související vklady věcných břemen do katastru nemovitostí.

Co se týče stavebních a investičních aktivit, ty plánujeme zahájit až ve druhém čtvrtletí letošního roku. Aktuálně probíhá příprava podkladů a projektů, které nám umožní plynulé zahájení prací.

Mám také radost, že můžeme oznámit další skvělou novinku pro naši obec. Na Farmě Hvozd byla nedávno

otevřena ordinace praktického lékaře, což je významný krok ke zlepšení občanské vybavenosti. Věříme, že tato služba bude velkým přínosem pro všechny obyvatele obce i okolí. Podrobnější informace o ordinačních hodinách a kontaktech naleznete pravidelně v Krompašských rozhledech.

Ráda bych vás také tímto pozvala na **veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční v pondělí 3. února 2025 od 18:00 v zasedací místnosti obecního úřadu.** Těšíme se na vaši účast a podněty k rozvoji naší obce.

Přeji všem klidný a úspěšný únor plný zdraví a spokojenosti.

Věra Polanecká

JM Clinic a Farma Hvozd: Zdraví a krása v srdci Lužických hor

Od roku 2020 funguje v naší malebné obci Farma Hvozd, známá především svojí restaurací. Farma Hvozd je ve skutečnosti multifunkční zařízení, které spojuje jedinečnou sílu přírody Lužických hor s vynikající gastronomií, útulným ubytováním a komplexní mezioborovou zdravotnickou péčí. Součástí Farmy Hvozd je registrované zdravotnické zařízení JM Clinic, které se specializuje na různé obory s cílem poskytovat komplexní péči o zdraví a aktivní životní styl pacientů, hostů a návštěvníků Krompachu, mnohdy ze vzdálených lokalit, ale i samotných obyvatel Krompachu. Díky výborné spolupráci s vedením obce Krompach pracujeme na společných projektech s medicínským zaměřením.

Komplexní zdravotní služby JM Clinic

JM Clinic, umístěná přímo v objektu Farmy Hvozd, v samostatné zadní části, s vlastním přístupem a recepcí, nabízí široké spektrum služeb. Mezi naše obory patří tělovýchovné lékařství, fyzioterapie, estetická medicína, přístrojová léčba, praktické lékařství a diabetologie. Tyto oblasti byly pečlivě vybrány tak, aby klienti mohli využít maximálně ucelenou péči v jednom místě, ambulantně i s

možností ubytování. Zaměřujeme se především prevenci a léčbu civilizačních onemocnění, aktivní životní styl a celkovou spokojenost klientů. V tomto a několika dalších článcích naše služby postupně detailně představíme.

Praktické lékařství a Diabetologie

V oblasti praktické medicíny a diabetologie zajišťujeme kompletní péči, která zahrnuje diagnostiku, prevenci a léčbu jak akutních, tak dlouhodobých zdravotních problémů. Na našem pracovišti máme široké vybavení a proškolený personál, díky čemuž naši pacienti mají péči pohodlnou, dostupnou a rychlou. Provádíme odběry krve a jiných biologických materiálů, laboratorní testy přímo v naší ordinaci (INR, glykemie, glykovaný hemoglobin, STREP test, CRP, D-dimery, pBNP, Troponin, vyšetření moči i stolice), klidové i zátěžové EKG, 24 hodinovou monitoraci krevního tlaku, spirometrii i analýzu tělesného složení. Zajišťujeme očkování hrazené zdravotními pojišťovnami i na vlastní žádost. Úzce spolupracujeme s našimi ostatními obory i specializovanými ambulancemi. Praktičtí lékaři poskytují registrovaným pacientům služby

hrazené zdravotními pojišťovnami. Po objednání nás však mohou vyhledat i klienti u nás neregistrovaní.

Fyzioterapie

Naše fyzioterapeutické služby se soustředí na prevenci a léčbu poruch pohybového aparátu, jako je optimalizace pohybových schopností, zmírnění bolesti a efektivní rehabilitace po úrazech a operacích. Nabízíme individualizované terapie zahrnující odborně vedená cvičení, manuální terapii a moderní technologie pro rychlejší dosažení léčebných výsledků. Disponujeme kompletním přístrojovým vybavením pro léčbu akutních i chronických stavů (lasery, rázová vlna, TR - Therapy, elektroléčba, léčebný ultrazvuk, magnetoterapie). Jsme jedním z akreditovaných podologických pracovišť v České

republice, pro řešení problémů s nohama a pro tvorbu individuálních vložek do obuvi.

Další naše služby Vám představíme v příštím vydání Krompašských rozhledů.

Všechny důležité informace, představení odborného týmu i ordinační hodiny najdete na webu www.jmclinic.cz. Zajímavosti a aktuality sledujte na našich sociálních sítích. Rezervovat si termín vyšetření je možné on-line nebo telefonicky na čísle 724 217 152.

Je nám potěšením rozvíjet zdravotní služby s našimi kolegy ve spolupráci s obcí Krompach. Srdečně vás zveme k využívání našich služeb a těšíme se na vaši návštěvu.

MUDr. Sylvie Richterová

Všeobecné praktické lékařství a diabetologie

+420 724 217 152

praktik@jmclinic.cz

Den	Lékař	Odběry	Akutní případy	Objednaní pacienti	Terénní péče
Pondělí	MUDr. S. Richterová	7:30 - 8:00	8:00 - 9:00	9:00 - 14:00	14:00 - 16:00
Úterý	MUDr. S. Richterová	7:30 - 8:00	8:00 - 9:00	9:00 - 14:00	14:00 - 16:00
Středa	MUDr. D. Maršák	7:30 - 8:00	8:00 - 11:00	11:00 - 13:00	13:00 - 16:00
Čtvrtek	MUDr. D. Maršák	7:30 - 8:00	8:00 - 11:00	11:00 - 13:00	13:00 - 16:00
Pátek	MUDr. D. Maršák	-	-	12:00 - 18:00 objednaní pacienti, terénní péče	



Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Krompach

Zpráva velitele jednotky za rok 2024

V uplynulém roce 2024 naše jednotka dobrovolných hasičů obce Krompach provedla 28 zásahů. Zásahy a činnosti souvisely s popadanými stromy, monitoringem vodních toků při vydatných deštích, požárem popelnice, záchranou osob, likvidací obtížného hmyzu a technické pomoci obci. Dále členové jednotky pomáhali obci například při čerpání vody, prořezu stromů, s údržbou a opravami zásahových vozidel, nebo s požárním dozorem a usměrňováním dopravy při kulturních a společenských akcích v naší obci. Naše výjezdová jednotka se již skládá ze 14 členů, z toho kromě velitele jednotky také čtyř strojníků a pět velitelů družstev. Během roku jsme prováděli řádnou odbornou přípravu. Díky dotaci LK a prostředkům obce jsme obměnili a doplnili osobní ochranné pomůcky a darem od sponzora jeden pár zásahové obuvi. Je nám potěšením se aktivně podílet na zajištění ochrany vašich životů, zvířat a majetku, jakožto i kulturním a společenském životě v obci, a proto děkujeme všem těm, kteří nás nejen tento, ale i ostatní roky podporují. Děkujeme. A pokud by se někdo chtěl stát dalším členem této skvělé party lidí, rádi jej mezi sebe přijmeme.

Dne 17. 1. 2025 Jiří Balšánek Velitel jednotky

Arnošt Frauenberg 15.02.2025 na Farmě Hvozd

Arnošt Frauenberg je stand up komikem z legendárního Na stojáka, moderátorem Evropy 2, kde společně s Vojtanem a Nastym vytvářejí pořad Brzda. Dále je písničkářem, hercem, scénáristou a členem pořadatelské skupiny MFF Karlovy Vary, kde má na starosti stand up scénu, kterou zároveň moderuje.

Rezervace míst:

- Farma Hvozd
- Kuba Horák, tel. 733 532 917

PŘEDPOKLÁDANÉ AKCE V KROMPACHU DO KONCE ROKU 2025

Termín	Čas	Akce	Kdo pořádá
15. 2.	11 h	Krompašské masopustní hody	Hasiči
15. 2.	20 h	Arnošt Frauenberg na Farmě Hvozd	Kuba Horák a Farma Hvozd
12. 4.		Velikonoční dílničky pro děti	Maminky Krompach
30. 4.		Pálení čarodějnic	Hasiči
17. 5.	14 h	Zámecký den	DD
24. 5.		Den podstávkových domů	Lužické hory, Obec
25. 5.	9 h	Běh okolo Hvozdů	Štěpán Klapka, Č. Lípa
31. 5.	14 h	Koncert pěveckých sborů	SpK

Hasiči a masopust



Sbor dobrovolných hasičů
Krompach
a
Obecní úřad
Krompach

POŘÁDAJÍ
DNE: 15.2.2025
Začátek: od **11:00 hod.**
Kde: U hasičské zbrojnice

**KROMPAŠSKÉ
MASOPUSTNÍ
HODY**



Guláš, jitrnice, jelita,
zabíjačková polévka,
ovar, prejt, tlačěnka,
pivo, víno, svařák, nealko

Každý je srdečně zván a vítán.



ARNOŠT FRAUENBERG
PROTOŽE MŮŽU
NOVÝ STANDUP
SPECIÁL

STANDUP & SING

VEREJNÁ ZKOUSKA
NOVÉHO SPECIÁLU
KROMPACH 15.2.25 V 20 HOD.
FARMA HVOZD
VSTUPNÉ 200.- START VE 20 HOD. VSTUPENKY POUZE NA MÍSTĚ!

21. 6.		Vítání léta	Obec, SpK a Kropach umí
červenec		Kubacup – fotbalový turnaj a soutěž ve vaření gulášů	Jakub Linger
termín?		Soutěž o pohár starostky Kropachu	Hasiči
přelom září / říjen		Drakiáda se sousedským setkáním	Obec, Maminky Kropach, SpK, Hasiči
28. 10.		Setkání k výročí vzniku ČR	Obec
29. 11.		Adventní dílničky a sousedské setkání	Obec, SpK
12. - 13. 12.		Andělská slavnost	DD

Ohlédnutí za první adventní sobotou 30.11.2024

Rády bychom poděkovaly Ivě Jirmáskové, Blance Horáčkové a Monice Jirmáskové za přípravu a pomoc při výrobě adventních věnců. Již několik let se pravidelně scházíme v zasedací síni OÚ.

I letos bylo vše jako vždy připravené, chvojí, různé druhy přízdob a nechybělo ani malé občerstvení. Také s námi rády chodí i naše známé kamarádky z německé Žitavy, Jonsdorfu a Waltersdorfu. S námi se také zúčastnily požehnání našeho vánočního stromu a zpívaly koledy při kytáře p. Horáka.

KAM ZA KULTUROU V OKOLÍ

Cvikov – kulturní centrum Sever



„ 55 let na country scéně.“

Hudební skupina Poutníci oslaví v roce 2025 výročí a sice 55 let od svého vzniku, a toto jubileum bude celoročně slavit s pořadem: „ 55 let na country scéně.“

Tento pořad odehraje kapela s bendžistou Petrem Voštou, zpěvákem Jakubem Bílým. To jsou ti mladší současní Poutníci. Ti starší současníci jsou Jan Máca, mandolína a zpěv a Jiří Pola – Karas, hráč na elektrický kontrabas, zpěvák a kapelník.

Soubor vydal za dobu svojí činnosti 16 CD nebo LP, poslední nosič si kapela produkovala sama a jmenuje se:

Den jsme si užily a vánočně se naladily. Ještě jednou děkujeme a doufáme, že se letos opět ve zdraví sejdeme u další výroby adventních věnců.

Zdraví Renata Kopecká, Libuše Ciosi , Mirka Hánová, Zdena Davidová, Jana Duzbabová, Jana Cihelníková a Lenka Dvořáková.

Vielen Dank Anne, Monika und Miriam.



„Stíny na střechách.“ Toto CD je složené z novinek, jenž napsali sami současní poutničtí hudebníci. Jedinou výjimkou, co se týče dlouhověkosti, je úvodní píseň, podle které se deska jmenuje. Texty k většině těch nových skladeb napsal textař z Trutnova – David Konopáč-“.

Také v roce 2025 se skupina bude snažit odehrát opět co nejvíce vystoupení, jak v Česku tak i na Slovensku či v jiné zahraniční zemi.

Program poutnického oslavného vystoupení je tvořen z písní ze zmíněného CD.

Ale hlavně z poutnických hitů jako jsou skladby Panenka, Pojďme se napít či Hotel Hillary a řada jiných, které pro kapelu napsal její bývalý člen Robert Křesťan a současný kapelník Jiří Pola.

Divadlo Nový Bor

ANI ZA MILION

Adéla Gondíková a Jiří Langmajer

10. 2. v 19:00

Divadlo Nový Bor



O spoustě těchto písní se dá říct, že u nás zlidověly. A právě tyto na vás budou čekat během koncertu Poutníků s názvem „55 let na country scéně.“

NA OCET

Lenka Vlasáková a Jan Dolanský

25. 2. v 19:00

Divadlo Nový Bor



Jablonné v Podještědí



08.02.2025 19:30

ZAJÍMAVOSTI V OKOLÍ

Ornitologové radí, na co si dát pozor při krmení ptáčků

„Pozor na to, jak přilepšujete ptáčkům,“ varují ornitologové. Reč je o plastových sítkách s lojovými koulemi. Pokud se v nich opeřencům zamotá noha, už nikdy od své dobroty nevzlétnou. Místo toho zahynou pomalou a zbytečnou smrtí. Lojovou kouli je podle nich lepší ze sítky vyjmout a naservírovat ji opeřencům volně. Třeba v obyčejném dřevěném krmítku nebo nabodnutou na větvičku stromu.



15.02.2025 11:30

Totéž platí i o koulích, které už někde v přírodě visí. „Také tyto sítky by měli lidé okamžitě sundat a odnést do nejbližšího kontejneru s plastovým odpadem. Rozhodně by je venku neměli nechávat. Ptáci i příroda jim za to poděkují,“ uvádějí odborníci.

Zdroj: Seznam, Zvířecí zprávy

Kostel Čtrnácti svatých pomocníků (čtvrté pokračování)



Kostelů zasvěcených Čtrnácti svatým pomocníkům je vícero. Nejznámějším a nevýznamnějším je bazilika Čtrnácti svatých pomocníků u Bad Staffelsteinu v Horních Francích. I u nás v Krompachu se nachází kostel, který je zasvěcen těmto svatým pomocníkům.

Čtrnáct svatých pomocníků je skupina svatých uctívaných v římskokatolické církvi společně i samostatně, jako mocní přimlůvci a ochránci před neštěstím a nemocemi. Mezi ně patří Blažej, Jiří, Achác, **Erasmus**, Vít, Markéta, Kryštof, Panteleon, Cyriak, Jiljí, Eustach, Diviš, Kateřina, Barbora a postupně si všechny svaté pomocníky představíme.

Svatý Erasmus – proti zaživacím nemocem

Svatý Erasmus - biskup v Antiochii v Sýrii, kde byl ve 3. století mučen stahováním kůže z břicha, nezradil, byl zachráněn a zemřel v Itálii r. 303, svátek má 2. června. Je zobrazován s rumpálem. Je patronem provazníků, soustružníků, tkalců a domácích zvířat, je vzýván při bolestech břicha a bolestech porodních. Námořníci na něho vzpomínají „Erasmovým ohněm.“

Markéta Kudrnová

Zdroj: Wikipedie

Zajímavosti z Liberce

LIBEREC – Kompletní opravu zchátralého Technikova pavilonu, který je nejcenějším objektem v areálu bývalého výstaviště (LVT) v Liberci, chce radnice zahájit letos v dubnu. Přestaví ho na pobočku městského informačního centra. Rekonstrukce potrvá zhruba rok. Informovala o tom mluvčí radnice Jana Kodymová.

Přestavba atypické oválné budovy známé i pod názvem kasino si odhadem vyžádá kolem 30 milionů korun, většinu nákladů chce radnice zaplatit z evropské dotace.

„Cena, za kterou se pavilon opraví, bude známa až po uzavření veřejné soutěže,“ uvedla Kodymová. Stavební zakázku radnice vyhlásí zřejmě v únoru.

Jde o bývalý vstupní pavilon do areálu výstaviště, který byl postaven v roce 1946 pro letní provoz podle návrhu architekta Svatopluka Technika. Nyní je to zchátralý dům, který dlouhodobě nemá žádné využití. Kvůli jeho špatnému technickému stavu se z něj podaří zachránit jen suterén, ostatní části bude nutné zbourat a postavit znovu.

„Rekonstrukcí vznikne velmi atraktivní multifunkční místo, které v přízemí nabídne veřejnosti zázemí informačního centra, včetně odpočinkové zóny a toalet. V patře pak bude k dispozici prostor pro promítání, přednášky, a výstavy, které se váží právě k aktivitám infocentra, ale i pro komentované prohlídky, které se váží k této turisticky unikátní lokalitě našeho města,“ uvedl

náměstek primátora pro architekturu, veřejný prostor a dopravní stavby Jiří Jand'ourek (Starostové pro Liberecký kraj).

Pavilon stojí u takzvaného Zlatého kříže, což je označení pro křižovatku ulic Masarykova a Vítězná s trojicí architektonicky významných staveb – Severočeské muzeum, Oblastní galerie Lázně a někdejší Obchodní a živnostenská komora. Kolem Technikova pavilonu navíc vede promenádní cesta k Botanické zahradě a zoo. „I proto dává smysl, aby se Technikův pavilon proměnil v novou multifunkční pobočku městského informačního centra se zázemím pro veřejnost,“ dodal náměstek.

(Náš REGION)

LIBEREC – Liberecký kraj se rozhodl odkoupit sbírku skla vytvořeného při Mezinárodních sklářských sympoziích (IGS), která se v Novém Boru uskutečnila v letech 1982 až 2006. Unikátní soubor zhruba 1500 děl od 500 autorů z celého světa získala před lety Nadace Josefa Viewegha. Kraj teď dostal nabídku na odkoupení souboru za více než 20 milionů korun, jinak by byla ohrožena, protože je možné ji rozprodat i po jednotlivých kusech, informovala náměstkyně hejtmana Květa Vinklátová.

(Genus)

Zdroj: Trosečník 209

INZERCE



COMPAG - Sháníte nádoby na odpad, zrní, vodu? Nevadí Vám, že nádoba nezáhří novotou?

Pak pro Vás máme jedinečnou nabídku – společnost COMPAG CZ s.r.o. nabízí k prodeji **p o u ž í t é** plastové odpadní nádoby různých velikostí a barev, v dobré kvalitě se známkami běžného opotřebení:

Velikost nádoby	Barva	Cena vč. DPH
120l	černá	340,00 Kč
240l	černá	500,00 Kč
1100l	černá, modrá, žlutá, zelená	3 300,00 Kč

V případě zájmu kontaktujte naše obchodní zástupce: Ing. Miloslavu Kinčlovou, 737 248 863, kinclova@compag.cz
Jiřího Majara, 725 772 710, majar@compag.cz

Léta s letáky končí

Upozornění na odstávky elektřiny už jen elektronicky.

Registrujte se a informace o plánovaných odstávkách budete dostávat e-mailem a SMS.

NECHTE SE INFORMOVAT O ODSTÁVKÁCH ELEKTŘINY E-MAILEM NEBO SMS

Je to snadné.

Krok 1

Zaregistrujte se na webové stránce:

www.cezdistribuce.cz/sluzba



Krok 2

Vypište:

- EAN kód (18místný číselný kód najdete na vyúčtování za elektřinu)
- Datum narození zákazníka / IČO
- E-mail pro potvrzení nastavení služby

Krok 3

Registrovat můžete až 3 e-maily a 1 telefonní číslo pro SMS. Informace o odstávkách tak mohou chodit nejen Vám, ale i ostatním členům rodiny nebo například nájemníkům.

A máte HOTOVO!

O plánovaných odstávkách elektřiny budete informováni zdarma, minimálně 15 dnů předem e-mailem a SMS.

www.cezdistribuce.cz/sluzba

NĚCO PRO ZÁBAVU

Můj manžel odjel na dlouhou služební cestu. Teď na mě padla veškerá pánská práce!!! Ležím na gauči, piju víno, koukám na filmy a na sport... Ach, je to těžké, ale... musím!



Pro procvičení mozku

8	1					4	5
	7			5		8	
			1		6		
4							2
			9		4		
5							7
			8		7		
	2			9		3	
7	3					6	9

	3						2	
9				7				1
		7				8		
	5		7		8		3	
		2				1		
	6		3		5		9	
		4				3		
6				4				2
	9						5	

ROZVOZ PLYNU

Termín rozvozu plynu:

15. 2. 2025

mob.: 777 174 836

Redakční rada má právo zamítnout příspěvky, které budou v rozporu se statutem periodika.

Vydavatel nenese zodpovědnost za obsah zveřejněné inzerce a případné následné škody.

Stanovisko redakce nemusí nutně odpovídat obsahu zveřejněných příspěvků.

Vydavatel: Sdružení pro Kropach z.s., IČO: 28553161

Sídlo redakce: Valy 75, 471 57, Kropach

tel: 606716792, 602225099,

e-mail: spk_kropach@volny.cz; kalitovi@volny.cz

Redakce: Rudolf Kalita

Redakční rada Kropašských rozhledů:

Mgr. Věra Polanecká, MBA; Ing. Jindřiška Kalitová;

Bc. Markéta Kudrnová; Jan Horáček

DTP: Rudolf Kalita

Tisk: Obec Kropach, 471 57, Kropach 49

Povoleno: Evidenční číslo MK: E 18130

Náklad:

- 30 - 50 ks tiskem
- internetové stránky Sdružení pro Kropach z.s.
- elektronická verze e-mailem cca 150 x